

Городская газета

№ 137 (20217). Среда, 12 октября 2011г.



ЖИТЬ И ПОМНИТЬ

По решению губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева более 12 тысяч кузбассовцев в возрасте 75 лет и более, подвергшихся политическим репрессиям, получат единовременную помощь в размере трех тысяч рублей.

День памяти жертв политических репрессий, 30 октября, напомним о трагических страницах истории страны, о людях, необоснованно пострадавших, обвиненных в преступлениях,

высланных из родных мест. В нашем городе единовременную помощь получат 517 ленинск-кузнецчан, имеющие документы о том, что они были подвержены репрессиям.

ПОД ПОКРОВОМ БОЖИЕЙ МАТЕРИ

К празднику Покрова Пресвятой Богородицы приурочено празднование 150-летия со времени образования прихода Покровской церкви.

В этот день, 14 октября, в Свято-Серафимо-Покровский монастырь придут многочисленные гости, которые разделят с прихожанами, священниками, насельниками монастыря радость этого события. В восемь часов в храме состоится водосвятный молебен, затем будет отслужена Божественная литургия. В одиннадцать часов начнется торжественный крестный ход к

часовне, установленной на месте храма, разрушенного в начале шестидесятых годов прошлого века. Здесь состоится молебен, пройдет освящение памятных досок. Затем будет проведена лития в память об усопших священнослужителях, служивших в Покровской церкви, после этого все вернется в храм для традиционной общей праздничной трапезы.

УГЛЕМ ОБЕСПЕЧЕНЫ

В Ленинске-Кузнецком закончена традиционная для Кузбасса акция по обеспечению углем малообеспеченных граждан, чей доход не превышает в полтора раза величины прожиточного минимума, и которые не имеют льгот, предусмотренных федеральным и региональным законодательством.

Уголь доставлялся ленинск-кузнецчанам бесплатно за счет средств города, на что из бюджета потрачено около 750 тысяч рублей. Доставку организовывали специалисты центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, а осуществлял индивидуальный предприниматель Владимир Олегович Климов, который отнесся к порученно-

му делу серьезно, ответственно, добросовестно. В ходе акции по четыре тонны угля получили 720 горожан.

Очень довольна, что мне подарили этот благотворительный уголь на зиму, - говорит пенсионерка С.К. Рядинская. - Он с шахты "Заречная", горит хорошо, и теперь знаю, что у меня нет забот о том, чтобы в морозы дома было тепло.

КОМПЬЮТЕР ДЛЯ ТЕХ, КОМУ ЗА...

На этой неделе в центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов планируется открытие компьютерного класса для пожилых людей.

В классе установлено пять компьютеров. Обучаться основным навыкам работы на них по своему желанию будут горожане, достигшие пенси-

онного возраста. Срок обучения составит два месяца, или 36 часов. Посещать эти бесплатные занятия предстоит два раза в неделю.

В ПОМОЩЬ ЦЕРКВИ

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа на нужды храмов выделила 377 тонн угля.

Уголь получен Свято-Серафимо-Покровским монастырем, храмовым комплексом Воскресения Христова, готовятся к его получению в Иверском храме, а в церкви святых Новомучеников и Исповедников Российских

сейчас центральное отопление. Транспорт для вывоза топлива с Моховского угольного разреза был безвозмездно предоставлен управлением по профилактике и рекультивации.

Служба новостей.



На протяжении почти двух месяцев велись масштабные работы по реконструкции главной дороги Ленинска-Кузнецкого - от центра до автовокзала. На торжественном мероприятии, посвященном открытию магистрали, строители получили областные награды.

Средства на проведение ремонта - а это 60 млн. рублей - были выделены губернатором Кемеровской области по инициативе главы города В.Н. Телегина. Протяженность обновленного полотна - почти 3000 погонных метров. Ширина дороги в разных местах составила от 16 до 26 метров. Общая площадь нового асфальтного покрытия - 51 тысяча 366 квадратных метров. На торжественное открытие дороги в Ленинск-Кузнецкий прибыл заместитель губернатора Кемеровской области В.К. Ермаков.

От имени губернатора

выражаю благодарность всем, кто дал вторую жизнь центральной дороге Ленинска-Кузнецкого, и лично главе города В.Н. Телегину за отлично выполненную работу, - сказал Валерий Константинович. - Спасибо строителям, которые в столь короткие сроки выполнили такой масштабный ремонт.

Новый асфальт, который уложили дорожники ООО ДСПМК (директор К.Х. Оганисян), самого высокого качества. Это двухслойное полотно, которое, по словам строителей, прослужит горожанам не один десяток лет. Кроме проезжей части, строители реконстру-

ировали технические тротуары, выложили несколько тысяч метров бордюрного камня. По инициативе главы города В.Н. Телегина были дополнительно отстроены новые парковки, съезды, которые изначально не значились в проекте. Вдоль всей дороги смонтировано 17 колодцев.

Отличный асфальт, - говорит автомобилист А. Пleshаков. - Радует, что городскими дорогами власти занялись всерьез. Это настоящий, большой и долгожданный подарок всем ленинск-кузнецчанам, который мы обещаем беречь и содержать в порядке.

Кроме обновленного дорожного полотна, на проспекте Кирова были заменены светофорные объекты, а также вместо старых появились дорожные знаки нового образца. Свой вклад в общее дело внесли

и учащиеся профессиональных учебных заведений Ленинска-Кузнецкого, которые в день единых действий привели в порядок газоны вдоль «красной линии». Молодежь была отмечена денежными премиями.

На торжественном мероприятии в честь открытия обновленной дороги за добросовестный труд, высокий профессионализм, личный вклад в развитие дорожной отрасли и в связи с профессиональным праздником работники дорожного хозяйства были награждены областными наградами. Ленинск-кузнецчанам были вручены медали «За веру и добро», «За служению Кузбассу», «Надежда Кузбасса», «За бизнес во имя созидания», а также Почетные грамоты.

Е. УЛЬЯНОВА.

МЕНЬШЕ, ДА ЛУЧШЕ

1 октября начался осенний призыв ленинск-кузнецчан на службу в ряды Вооружённых Сил России.

В нашем отделе областного военного комиссариата приступила к работе медицинская комиссия, определяющая степень годности молодых людей к службе. В зависимости от состояния здоровья одни вскоре примут форму и займут своё место в строю, других официально признают негодными, а кто получит отсрочку по болезни, семейному положению или учёбе. При этом общее количество призывников планируется сократить, уделив основное внимание качеству пополнения. То есть воинские части должны получить здоровый и образованный личный состав, который способен быстро обрести необходимые навыки, освоить современную технику, выполнять все положенные

нормативы. Одновременно в армии и на флоте, как сообщается, заметно увеличится число военнослужащих-контрактников.

Родители любого новобранца теперь могут присутствовать при вынесении решения о призыве их сына. Они сразу же узнают, где он будет служить, и даже сумеют при желании сопроводить его в часть. Кроме того, больше не являются тайной справочные телефоны частей и даже их командиров, а самим ребятам разрешается иметь сотовые телефоны, чтобы общаться с родными в свободное от службы время. К тому же основную массу наших призывников традиционно отправят в соседние регионы Сибири - совсем недалеко от дома.

В. ВЕТРОВ.

В ГОРОДЕ продолжены работы на аллее имени Натальи Михайловны Голянской, усилиями которой на базе Ленинск-Кузнецкого педагогического колледжа был открыт Кузбасский областной педагогический институт.

Наталья Михайловна была удостоена звания заслуженного учителя Российской Федерации, отличника народного просвещения, являлась кандидатом педагогических наук, доцентом кафедры педагогики и психологии начального обучения, избиралась депутатом областного Совета народных депутатов.

Память о таких людях и педагогах должна жить, и не случайно посадка новых деревьев на аллее приурочена к Международному дню учителя, - уверена

В честь заслуженного учителя

заместитель главы города - руководитель аппарата администрации А.А. Ерофеева.

На посадке ста пятидесяти молодых деревьев трудились студенты КОПИ, ребята и педагоги из лицея № 4, школы № 19. Коллективу школы № 19 дано почетное поручение ухаживать за молодыми деревцами, чтобы будущая аллея радовала всех жителей Лесного городка и его гостей. А источник с чистой, светлой водой, обнаруженный здесь во время трудового десанта, ребята решили обустроить добровольно.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

Культура

Армик Аветисян с детства любил петь. Армянин по национальности, живущий в Кузбассе, он с одинаковым удовольствием исполняет песни как на родном, так и на русском языках. В этот раз талант Армика, его артистизм и недюжинные вокальные данные смогли оценить не только его семья и друзья, но и огромное количество других людей разных национальностей. Все они – участники второго этапа зонального тура областного фестиваля национальных культур «Мы живем семьей единой».

Шесть лет подряд в Кузбассе проводится этот фестиваль. Срок, вроде, небольшой, но за эти годы в нем приняли участие несколько тысяч представителей разных национальностей, проживающих на земле Кузнецкой. Собираясь вместе, славяне, немцы, телеуты, татары, армяне и другие народы знакомятся, общаются, обмениваются культурными традициями. Очередной этап масштабного фестиваля прошел во Дворце культуры имени Ярославского Ленинска-Кузнецкого.

Такие встречи давно стали нашей общей доброй традицией, – такими словами открыла фестиваль заместитель начальника департамента культуры и национальной политики Кемеровской области Татьяна Акимова. – Хочется верить, что такое общение поможет каждому из нас лучше узнать культуру других национальностей.

Участниками зонального тура стали более 500 человек. Это творческие коллективы, семьи, отдельные исполнители национальных общественных объединений из 10 городов и 8 районов южной зоны Кемеровской области. Все они – в национальных костюмах, большинство из которых сделаны руками мастеров-самоучек. Участники фестиваля угощали гостей национальными блюдами, демонстрировали обряды, пели песни, танцевали. В итоге были определены по-



ПРАЗДНИК ДРУЖНЫХ НАРОДОВ



бедители, которые поразили жюри своими способностями.

В номинации «Народный танец» победителем стал образцовый хореографический коллектив «Кунучек» из Белова, исполнивший телеутский танец. В этой же номинации достойно выступил и представитель Ленинск-Кузнецкого городского округа – хореографический ансамбль «Родинка» (художественный руководитель О.Ю. Хрущев) городской общественной организации немцев «Возрождение».

А. Аветисян из Прокопьевска, исполнивший песню на родном – армянском языке, завоевал диплом 1-й степени в номинации «Вокал». Национальным обрядом жюри и зрителей покорили участники шорс-

кого народного фольклорного этнографического ансамбля «Чылтыш» (г. Таштагол). В номинации «Инструментальное исполнение» не было равных шорскому фольклорному ансамблю «Альтн-Кай» (Новокузнецк), что в переводе означает «Золотое сказание». Анна Биляя, представительница регионального отделения Союза армян России, удивила всех красотой национального костюма. Она не только продемонстрировала наряд во всей красе, но и рассказала о значении каждой детали, о поводах, при которых армяне ходят в том или ином одеянии.

Кулинарные таланты Айпюнь Касумовой из г. Мыски (азербайджанская община «Содружество») жюри оценило дипломом 1-й сте-

пени. Лучшей творческой семьей стали представители казачества Кононовы. Родители, сын и дочь дружно исполнили одну из своих любимых песен.

С большим интересом отнеслись гости фестиваля к участникам номинации «Ярмарка народных умельцев». Каких только поделок и сувениров здесь не было! Поэтому победителя определить было непросто. Так что первое место поделили сразу два конкурсанта – Давид Аветисян – резьба по дереву, и Ольга Короткова – бытовые куклы. Все победители получили дипломы и ценные подарки.

Кроме традиционных номинаций, на празднике в Ленинске-Кузнецком было вручено два специальных приза. Открытием фестиваля был назван фольклорный белорусский ансамбль «Белый цвет». Очень тронуло сердца всех

присутствующих вручение приза ... двухмесячному малышу из семьи Шайдудлиных. Младенец получил подарок в специальной номинации «Мой первый приз».

После окончания фестиваля его участники не спешили расходиться. Кузбассовцы разных национальностей обменивались телефонами, переписывали рецепты, договаривались о последующих встречах. А они не за горами – уже 14 октября в Кемеровском районе состоится следующий этап фестиваля, где вновь встретятся представители разных национальностей, чтобы стать добрыми друзьями.

Е. УЛЬЯНОВА.

На снимках: народы Кузбасса – дружная семья; участники фестиваля рады подарить всем своё творчество.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

КАК МОЛОДЫ МЫ БЫЛИ...

В каминном зале центральной городской библиотеки им. Н.К. Крупской прошли осенние посиделки. Ветераны здравоохранения собрались здесь, чтобы вспомнить молодость, пообщаться с подрастающим поколением, поделиться с ним житейским и профессиональным опытом.

Прасковья Фёдоровна Ключева – заслуженный врач России, отдала медицине более 40 лет, Валентина Ивановна Шипицина отработала в этой сфере почти полвека, Валентина Владимировна Чуприкова имеет за плечами 47 лет трудового стажа, при этом 40 лет подряд отработала она в роддоме, ее руки приняли более 1000 новорожденных. Анна Епифановна Овчинникова 55 лет в медицине отработала.

Вместе с ветеранами в посиделках участвовали учащиеся медицинского колледжа, гимназии № 18, воспитанники детского сада «Антошка» со своими мамами и бабушками.

Осенние посиделки начались с большой концертной программы – школьники и детсадовцы пели песни, читали стихи и танцевали. Почетные гости праздника общались с будущими медицинскими работниками, давали им жизненные и профессиональные советы, напутствовали. Общение поколений прошло в теплой, дружеской атмосфере.

Е. ЛЬВОВА.

СЮРПРИЗЫ ОСЕНИ

Нынешняя осень преподносит нам немало сюрпризов, к примеру, необычно теплую погоду. Еще один замечательный осенний подарок приготовили своим читателям пожилого возраста сотрудники библиотеки-филиала №14.

Гостей ждала интересная, разнообразная праздничная программа. Читателей приветствовали участники театральной студии «Маленький принц». Главной интригой вечера стали выборы Королевы Осени. Для того, чтобы завоевать этот высокий титул, участницам конкурса пришлось пройти немало испытаний – «Урожайные грядки», «Кулинарный поединок», «Словесные шарady», «Интеллектуальный марафон».

В итоге королевой стала старейшая читательница библиотеки Мария Григорьевна Гераскина. Ей были вручены лента победителя и приз.

Т. ИВАНОВА.



